演化是怎麼發生的？
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	演化是怎麼發生的
	教師
	班級
	人數
	時間

	教材來源
	國中生物下冊
	黃詩華
	102
	35
	45分鐘

	學生先備知識
	   1.已知地層中會有化石出現且知道地層的形成過程
   2.已知生物最早起源的過程
   3.已知生物遺傳與變異的關係

	教學方法
	講述法、歸納法、討論法

	教學資源
	課本、板書、海報、生物活動紀錄簿

	教學目標
	一、認知方面
    1.了解達爾文的演化論
    2.認識生命演化與遺傳學之關係
    3.認識生命演化與環境之關係
二、技能方面
    1.增進思考及討論能力
    2.與他人討論及解決問題的能力
三、情意方面
    1.好奇心
    2.養成積極求知的態度

	教學活動
	教學法
	教具
	時間
	評量

	教師活動
	學生活動
	
	
	
	

	壹、準備活動
一、分析教材與學生起點行為
二、熟析教材
三、準備教具
四、收集補充資料

貳、發展活動

一、引起學習動機

詢問學生是否去博物館看過如海報上的人(直立人-北京人、智慧人-山頂洞人、現代人等)？

這三種人模樣大大不同，因為他們生活於不同年代。

為什麼以前的人類與現代的人類長的如此不同？

生物演化-表示在過去到現在這段漫長的時間裡，生物不斷的在改變稱之。我們所看到的古代人長相都是藉由化石與現代人去做比較。

二、進入主題

    達爾文在航海時，全球性地收集物種的資料後，整理並歸納了各類型類似物種的相似性，並且解釋了為什麼物種會逐代改變的原因。

    達爾文在整理物種的資料後，發現

1.每一族群在其生殖季裡所生出的後代數量遠超過其所處環境所能提供的最大負荷量(食物、水、空間)舉例說明如下：

獅子王中動物為了競爭食物，搶地盤、互相攻擊等。

2.同一物種的不同個體，他們的性狀彼此間常有差異。這些同一物種內的個體差異稱為變異。舉例說明(如：前章不同性狀的例子-耳垂、捲舌狀等)
歸納達爾文對生物發生演化現象的看法：

(1)同一物種，其性狀在個體間有時會有差異。

(2)族群的個體數若過多時，其生活所需的食物、水或空間便感不足。

(3)個體為了生存，彼此間會競爭，以獲得足夠維持生活的資源。

(4)競爭的結果，較能適應環境的個體生存下來，並有較高機會產生後代子孫。傳承若干代後，物種就因為經歷這個不同的選擇而發生改變。
現今地球上的物種都是經過大自然的選擇(天擇)而適應下來，而存在的物種其性狀是隨時間及環境而演變的。

如：英國工業區的黑蛾、白蛾因為環境改變，造成白蛾容易被鳥捕食，而黑蛾存活下來。
輕鬆一下：活動9-1天擇

    講解如何進行此活動(五人一組並討論活動紀錄本上的問題，請每組同學下次上課發表討論的結果)

天擇會造成個體性狀在族群內出現比例改變。

參、綜合活動

1.問題時間：

  詢問學生對此次上課內容是否有疑問？

問題1：生物演化的定義？

    2：達爾文對生物發生演化現象的看法？
    3什麼是天擇？
	預習課文內容按組別坐(五人一組)

回答

仔細聆聽，有疑問時發問

仔細聆聽，有疑問時發問

仔細聆聽，有疑問時發問

請學生舉例

仔細聆聽，有疑問時發問

仔細聆聽，有疑問時發問

請同學念步驟並參與討論

仔細聆聽，有疑問時發問


	講述法

講述法

講述法

講述法

討論法

歸納法

討論法


	海報

海報
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	知道演化的證據為化石

能說出達爾文演化論的研究

能說出達爾文對生物演化的看法

能說出什麼是天擇

能參與

能說出

能回答




